

北约峰会再“拱火” 俄警告“第三次世界大战”临近

新华社维也纳7月11日电 北约维也纳峰会11日发布公报称，“乌克兰的未来在北约”，并称北约成员国就对乌多年期援助计划达成一致。

俄乌冲突因北约东扩而起，因北约“拱火”而延宕。而如今，在正在召开的北约维也纳峰会如此“浇油”，冲突只会愈演愈烈。

“乌克兰的未来在北约”？

关于“北约不寻求与俄罗斯发生冲突”这一内容评论道，“当然，北约不寻求与俄罗斯发生冲突。北约只不过正置身于冲突之中。”

俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫11日表示，北约扩大对乌军援规模的决定使世界离第三次世界大战越来越近。但这些援助不会阻止俄罗斯，俄罗斯特别军事行动将延续以往目标，而其中目标之一就是——乌克兰不能加入北约。

“第三次世界大战越来越近”

当前，世界上绝大多数国家都支持以和平对话方式推动俄乌冲突早日解决。然而美国及其北约盟友却始终抱持冷战思维，不断“拱火浇油”，这次的北约峰会继续如此，其所作所为愈发引起国际社会的愤慨。

德国智库席勒研究所创始人兼主席黑尔佳·策普·拉鲁什一针见血地指出，北约本应在1991年华约解散后随之终结，却从一个地区防御性组织向全球侵略性条约转变，其目的是维护单极世界格局。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃同日在社交媒体上发文，对北约峰会公报中

有关声明进行深入分析，以便采取措施确保自身安全。

克罗地亚政治分析家姆拉登·普莱舍11日在接受新华社记者采访时指出，众所周知，乌克兰问题要想得到解决，有

各方必须坐下来进行谈判协商。但美国实际在俄乌冲突中获益，因而希望冲突持续下去。

普莱舍强调，美国主导的北约峰会无助于冲突和平解决。北约如果一直受美国主导，北约势必会变成美国势力的延伸，成为美国在全球推行霸权的工具。

德国联邦议院议员塞维姆·达代伦峰会在接受新华社记者书面专访时说，美国及其北约盟友通过向乌克兰提供大量武器、派遣军事顾问等，对俄罗斯发动“代理人战争”，希望能够通过军事力量和全面经济战争相结合的方式击败俄罗斯。北约峰会可能使乌克兰危机进一步升级。

古巴外交部当天发表声明说，这艘核潜艇7月5日抵达关塔那摩美军基地并停留至8日，美方在作为“和平区”的拉美和加勒比地区停靠核潜艇的军事动机和战略目的令人质疑。

声明指出，美国违背古巴人民意愿，非法占领关塔那摩湾部分领土已超过120年。近年来，该地实际上已沦为扣押和折磨多国公民、系统性侵犯人权的地方。

共享中国市场红利

首届链博会泰国推介会举行

据新华社曼谷7月12日电 首届中国国际供应链促进博览会（链博会）泰国推介会12日在曼谷举行，泰国投资促进委员会、泰国商业部国际贸易促进司、泰国贸易院、泰国正大集团等机构和企业的70多名代表出席活动。

中国国际贸易促进委员会副会长张慎峰线上致辞表示，链博会是中国贸促会在新冠疫情之后为全球产业链供应链稳定畅通搭建的交流合作公共平台，将邀请全球相关产业链供应链各环节最具代表性、最有特色企业参展参

会。欢迎广大企业和各界人士积极参与链博会，共享中国市场红利，拓展在华发展空间，实现共赢。

本次推介会由中国经济贸易促进会和泰中商务委员会共同主办。

首届链博会将于11月28日至12月2日在北京中国国际展览中心举办，主题为“链接世界，共创未来”。

作为全球首个以供应链为主题的国家级展会，链博会努力打造上中下游融通、大中小企业链接、产学研用协同、中外企业互动的开放型国际合作平台。

美核潜艇停在关塔那摩湾

古巴强烈谴责

新华社哈瓦那7月11日电 古巴外交部11日强烈反对并谴责一艘美国核动力潜艇日前在古巴关塔那摩湾美国海军基地停留数日，称该行为是美国对古“挑衅升级”。

古巴外交部当天发表声明说，这艘核潜艇7月5日抵达关塔那摩美军基地并停留至8日，美方在作为“和平区”的拉美和加勒比地区停靠核潜艇的军事动机和战略目的令人质疑。

声明指出，美国违背古巴人民意愿，非法占领关塔那摩湾部分领土已超过120年。近年来，该地实际上已沦为扣押和折磨多国公民、系统性侵犯人权的地方。

古巴在拉美和加勒比地区设有数十个军事基地，威胁该地区国家主权和人民利益。古方重申反对美国在古巴的军事存在，要求美国归还非法占领的领土，同时警告美军核潜艇在加勒比地区出现和穿行的危险性。

1903年2月23日，美国强行租借古巴东南部战略要地关塔那摩的部分领土，并建起军事基地。1959年古巴革命胜利后，古巴政府一直反对关塔那摩美军基地的存在，拒绝接受美方租金，要求美军撤出。2002年，美军在关塔那摩军事基地内设立监狱，该监狱因虐囚而臭名昭著。

日本公布企业物价指数 涨幅连续第六个月放缓

新华社东京7月12日电 日本央行12日公布的初步统计结果显示，今年6月日本企业物价指数同比上涨4.1%至119.0，涨幅连续第六个月放缓。

统计显示，当月纸浆、造纸、纸制品价格，窑业、土石制品价格，以及矿产品价格上涨靠前，相应类别价格指数同比分别上涨15.7%、15.6%和10.9%。

报告同时显示，6月日本

企业物价指数环比回落0.2%。其中，商用电费、管道煤气费及化学制品、沙丁鱼干及牛肉鸡肉等食品价格跌幅靠前。此外，汽油、柴油及铜等有色金属制品、方便面等价格上涨。

企业物价指数反映的是企业间交易的商品价格水平，是日本衡量本国通货膨胀水平的重要指标之一。

美国东北部暴雨 拜登宣布佛蒙特州进入紧急状态

据新华社北京7月12日电 美国东北部地区近来持续暴雨，在佛蒙特州首府蒙彼利埃引发洪水，部分区域积水齐腰。美国总统约瑟夫·拜登11日宣布佛蒙特州进入紧急状态。

据美联社报道，美国东北部强降雨由一场风暴引发，纽约州和康涅狄格州9日迎来强降雨，包括佛蒙特州在内的新英格兰地区13日和14日将迎来更多降雨。

拜登11日宣布佛蒙特州进入紧急状态，下令美国联邦紧急事务管理局协调救灾。

上半年销量37.46万辆 梅赛德斯-奔驰集团在华销量领先

据新华社法兰克福7月11日电 德国汽车制造商梅赛德斯-奔驰集团11日公布的上半年销售数据显示，其电动和高端车型在全球取得良好业绩，中国市场销量保持领先地位增长势头稳固。

数据显示，2023年上半年梅赛德斯-奔驰集团汽车销量达101.92万辆，同比增长5%。电动和高端车型需求上升带动集团上

半年业绩增长，纯电动车型在全球售出10.26万辆，同比增幅达121%。高端车型销量增长15%，至17.66万辆。

中国市场持续成为梅赛德斯-奔驰最大单一市场，上半年在华汽车销量达37.46万辆，较去年同期增长7%。数据显示，梅赛德斯-奔驰汽车在华销量再次超过欧洲市场，并且保持稳定增长态势。



印度亚穆纳河发洪水

7月12日，在印度新德里，人们在被洪水淹没的街道上行进。由于季风暴雨季暴雨频发，印度亚穆纳河水位上涨引发洪水，许多居民被迫疏散转移。



1月10日，在比利时布鲁塞尔的北约总部，北约和欧盟10日签署合作联合宣言，旨在应对共同的安全威胁。（资料片）新华社

中方呼吁公布“北溪”爆炸事件调查结果 早日将肇事者绳之以法

新华社联合国7月11日电 中国常驻联合国副代表戴兵11日在联合国可持续发展高级别政治论坛水可持续发展目标议题审议会上表示，日本政府执意要将超过130万吨福岛核污染水排海的做法是极其不负责任的。

戴兵表示，海洋是地球水生态系统的最重要组成部分，保护海洋环境是全人类的共同责任。令人深感忧虑的是，日本政府无视国际社会关切以及太平洋沿岸和岛屿国家的反对，执意要将超过130万吨福岛核污染水排海，这种做法将严重危害全球海洋环境、生态系统和各国人民的生命健康，是极其不负责任的。国际社会应严肃对待这一问题，敦促日方正视各方正当合理关切，停止核污染水排海计划，切实以科学、安全、透明的方式处置核污染水，并接受严格的国际监督。

戴兵说，水是人类赖以生存和发展的基础性资源。2030年可持续发展议程专门设立水相关可持续发展目标，体现了国际社会重视水资源的政治共识。当前全球仍有数十亿人无法获得安全饮用水和卫生设施等基本服务。国际社会应团结合作，共同探寻变革性措施，落实好2023年联合国水事会议成果，努力实现人人享有安全用水的世界。

戴兵表示，中国在落实涉水可持续发展目标方面取得积极进展。中方坚持以人民为中心的理念，全力保障饮用水安全，实施国家节水行动，全面提升水资源利用效率，以占全球6%的淡水资源保障近20%人口的用水。中方积极参与全球水资源合作，担任联合国水事会议互动对话会共同主席，推动大会取得丰硕成果，并向《水行动议程》提交28项自愿承诺。中方将认真落实这些承诺，与国际社会加强水资源保护和可持续利用合作。

时间拖得越久，收集证据和查明真相就越难，外界的质疑和猜测就越多，调查结果的可信度也就越低。中方认为，回应国际社会关切的最好办法就是尽快公布调查结果。

耿爽表示，“北溪”管道爆炸不仅对跨国基础设施安全造成直接威胁，还给相关海域的生态环境、航运安全带来负面影响。他指出，有关国家针对“北溪”管道爆炸开展的国别调查已有相当长时

间，但迟迟没有明确说法。时间拖得越久，收集证据和查明真相就越难，外界的质疑和猜测就越多，调查结果的可信度也就越低。中方认为，回应国际社会关切的最好办法就是尽快公布调查结果。

耿爽重申，中方呼吁早日查明“北溪”管道爆炸真相、早日将肇事者绳之以法，支持联合国秘书处提供更多有用信息，支持安理会对此事保持关注。

美最高法院大法官行为不端 美媒揭露大法官缺乏明确职业道德准则

据新华社北京7月12日电 美联社11日播发多篇报道，揭露美国联邦最高法院大法官因缺乏明确职业道德准则而出现多种不端行为，其中包括利用外出讲学机会售卖书籍；名为讲学，实则携家赴国外免费度假；借头衔助力高校筹款等。

索托马约尔之外，有托马斯等5名在职或退休大法官出书获利。

美联社还报道，美国联邦最高法院鼓励大法官在休庭期间外出讲学，但要求相关报酬不得超过3万美元。然而，多名大法官应夏威夷大学法学院等高校邀请的讲学实际授课时间不长，相当于度假，而这些出差旅行无需大法官支付任何费用。

大法官戈萨奇和卡瓦诺受乔治·梅森大学邀请讲学，他们由此获得的年收入均为约2.5万美元，但授课地点不少时候并非距最高法院仅一河之隔的该法学院弗吉尼亚州阿灵顿校区，而是远至意大利、冰岛和英国，且为期约两周的暑期授课只在上午进行，这意味着他们有充分时间携家人休闲旅行。

按照较低级别的美国联邦法院法官的职业道德准则，参加筹款会等政治活动以及“藉司法机关声望”谋取法官个人

“私利”都是不被允许的。然而，美国联邦最高法院目前没有明确的职业道德准则。

长期以来，美国保守派与自由派大法官围绕堕胎、枪支、死刑、医保、同性恋等多项社会敏感议题博弈激烈，两派大法官的“人员布局”因而被视为共和、民主两党争斗的重要“战场”。按美联社说法，媒体先前曝光大法官托马斯结交富豪、收受礼物和瞒报个人财务情况等多项丑闻，致公众对美国联邦最高法院信心“骤然下跌”。

美参议院司法委员会民主党籍主席迪克·德宾说：“他们如果像政府分支一样制定基本（职业道德）标准，会让我们更信任他们的职业操守。”该委员会共和党籍成员约翰·科宁则认为，国会应让联邦最高法院自行处理职业道德问题，民主党人寻求最高法院进行职业道德改革“是对法院长期攻击的一部分”。德宾等人准备下周推动表决一项要求美国联邦最高法院制定职业道德准则的法案。美联社称，该法案不太可能获通过，但会传递对该最高法院不满的信号。

中国常驻联合国副代表：日本执意要将核污水排海的做法极其不负责任